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Ebben a részben néhany egyszeriibb python
scriptet mutatok be, majd egy-két gyakran hasznalt
algoritmus python megvalésitasat fogjuk targyalni.

Biztosan sokan hallottak arrél hogy az ember
olvasaskor elsdsorban az utolsé néhany karakterét figyeli
meg a szavaknak, és az ezek kozott talalhatd karakterek
sorrendje nem olyan fontos az olvashatésag szempontjabdl.

,Valubzinsleg ezt a szbevget is el tjdua osavini
mndneiki.”

Készitsunk egy olyan python scriptet ami a
megadott file szavait beolvassa, és 6sszekeveri bennik a
betliket, majd kiirja az eredményt egy masik file-ba.

A puEhon fFllekezelEseE:

Pythonban, csakugy mint mas nyelvekben, ahhoz
hogy egy file-bdl olvasni tudjunk elébb meg kell nyitnunk.
Erre az open() fliggvény szolgal.

Az open() nek 2 string paramétere van, az els6 a file neve, a
hasznalt operacids rendszernek megfelel6 elérési uttal. A
masodik pedig a file hozzaférési maéd,

hogy irasra, olvasasra vagy hozzaflizésre akarjuk hasznaini,
a szbveg vagy binaris file-t.

Hozzaferés: | Leiras

moéd

T Csak olvasgsra nyitja, meg. llyenkor irmi nem tudunk a file-ba

W Csak irasra nyitja meg.

a Hozzaflizésre nvitja meg, vagy a file végéhez poziciondl, és
onnan kezdve irhatunk a file-ba.

th Binariskent kezeli a file-t. és olvasasra nyitja meg.

wh Irasra nyitja meg a binaris file-t,

ab Hozzaflizésre nyitja meg. és binariskent kezell.

r+ Olvasisra ¢€s irasra nyitja meg,

Wt Irasra és olvasasra nyitja meg.

at Hozzaflizésre és olvasasra.

th+ Olvasasra es irasra nyitja meg a binaris file-t.

wh+ Irasra és olvasasra nyitja meg a binans file-t.

ab+ Hozzafiizesre és olvasasra nyitja meg binaris file-t.

Ha egy mar létezo file-t irasra nyitunk meg akkor a
file tartalma elvész. Olvasasra csak létezo file-t nyithatunk
meg.

Példa:

>>> £ = open("c:\\boot.ini")
>>> f.readline ()

' [boot loader]\n'

>>> f.close()

J1]

Vegylk észre hogy az open() eg
vissza (OOP-rol bovebben a kdvetkezo,
kulonféle metédusai vannak, amiket
ponttal elvalasztva érhetiink el. llyen
bezarasara szolgal. Ha nem akarun
a file-lal akkor ne felejtsiik el mindig
Olvasasra szolgal a readline() meto .
és a read() ami >sz-Afi
olvasasr
az egé
irni

m

bgiheneti

halalami hib

soronkeént beolvas

ugyhogy az elso néhan

kiirjuk a kimeneti file-ba.
Karakterek felcseréléséhez készitslink egy kis

figgveényt, ami a megadott indexu karaktert felcseréli.

agyjuk, és

def sXchg(s, a, b)

ca = s[a]

s = s[:a] + s[b] + s[a+1:]
s = s[:b] + ca + s[b+l:]
return s

Majd visszatér az uj stringgel.

Keét trim-elo rutinra is sziikséglink lehet, ami levagja
a sz06 végérol vagy elejérol a székoz, illetve sorvége
karaktereket.

def leftTrim(s)

L = len(s)

i=0

while i < L and (s[i] == "
or s[i] == '\r") i+=1

s = s[i:]

return s

' or s[i] == '\n'

Most pedig j6jjon a teljes forras.
import random, sys # a sys a paraméterek
kezeléséhez kell, a random pedig a random fliggvényhez

def sXchg(s, a, b)

ca = s[a]

s = s[:a] + s[b] + s[a+l:]
s = s[:b] + ca + s[b+l:]
return s
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def leftTrim(s)

L = len(s)

i=0

while i < L and (s[i] == ' '
s[i] == '\r") i+=1

s = s[i:]

return s

or s[i] == '\n' or

def rightTrim(s)

L = len(s)

i=L-1

while i > 0 and (s[i] == ' '
s[i] == '"\r'") i-=1

s = s[:1i+1]

return s

or s[i] == '\n' or

# Ez keveri 6ssze a karaktereket. Ha kisebb a szé
3-nadl akkor persze nem #csindl semmit.

line = fi.readline()
# a file beolvasadsa most ciklussal toérténik,
lehetett volna itt is a readlines () #metddust
hasznalni de nagy fileoknal taléan igy elony&sebb.
while line :
words = line.split(" ")
for i in words
w=1i
ends = ' '
if w.find('\n")
= leftTrim(w)
= rightTrim(w)
fo.write (mixWord (w) +ends)
line = fi.readline()
fo.close ()
fi.close()
print 'Done.'

'= -1 : ends = '\n'

w
w

Atovabbiakban egy-két gyakran hasznalt

d(s) algoritmust fogok bemutatni.
= 3 return s
nt, vesszo vagy mas
ne, azt #békén h és vagy a keresés. Habar a
num()) and i<l 1etoség hogy beépitett
k erre, de azért illik ismerni ezeket
¢
Y ()) and i
el I . . Fon] oz
i ben vagy mas linearis adatstruktdraban
if : retu i , akk ruen végig
#ha er van adatfolyamon, és 6sszehasonlitani az
rész kor #v, |. Ez az un. Iirileéris keresés, ami
tom elég lassu. Ha rendezett a tombuink, vagyis
#Ha vo, vagy csokkeno szamokat tartalmaz, akkor
kara nk binaris keresést is. Ezzel a tomb
li.l kihas: , gyorsabb eredményre jutunk
? kereséssel. llyenkor megfelezziik a tombot,
ogy a keresett elem, a témb melyik felében
a egyaltalan benne varF). Majd azt a felét megint
?ddlg mig mar csak egy elem maradt.
ython megvaldsitasa:
— N i
=[5, 8, 10 ,20 ,36 ,48 ,157 ,651]
def binfind(array, n) :
h gght%fn'(arraj) S
low 0 | : |
one = 0 1 A
while not done and low<=height:
= eight + low) / 2
fn array[mid] : |
oros - height = mid -1 ‘
1lif n > array[mid]
~low = mid + 1 &
- "~ else : done = 1
if array[mid] == n :
“pe.. return mid
P =Moa%se—: ‘return -1
try:
fi = B Prj_ni- h-in'F-inri(i-, 1'-'17)
fo = raw_input ("ok")
except E F | [—
#kivételke A kimenete:
fellépo hibak b —
print 'File n ok

exit
print 'Reading’', fn
print 'Writing', fname+

- Nem szabad elfelejtenlink hogy ez a keresés csak
rendezett tombokre hasznalhato, és az sem mindegy hogy
novekvo vagy csokkeno a tdémb.
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Rendezések:

llyen algoritmusokbdl is Iétezik parfajta, vannak
lassabbak és gyorsabbak. Az egyik legegyszerubb, bar elég
lassu rendezés, az ugynevezett buborék rendezés. Ennél a
rendezésnél végiggyalogolunk a tdombon, és ha az aktualis
elem kisebb (vagy nagyobb, attél fligg hogyan rendezziik),
az akualis + 1-edik elemnél (tehat a szomszédos elemeket
hasonlitgatjuk) akkor megcséréljik a kettot. Az egészet
addig folytatjuk amig egyetlen egy elemet sem kell
megcserélni.

Megvaldsitasa pythonban:

Fontos hogy ne tuple tdmboét hasznaljunk hanem
listat, hogy meg lehessen valtoztatni a tombelemket.
Régebbi python verziok még nem tamogattak a boolean
tipust, ezért hasznalok inkabb int-et logikai tipusként.

def bublesort (array)
done = 0
end =1
while not done :
done =1
for i in range(len(array)-end)
if arrayl[i]>array[i+1]
done = 0
array[i] ,array[i+l] = array[i+l], array[i]
end += 1
return array
t = [24 ,45, 5 ,11 ,4 , 7, 13,]
bublesort(t)
print t
raw_input("ok")

Kimenete:
[4,5,7,11,13, 24, 45]
ok

Az end valtozé azért van hogy feleslegesen ne
mennylnk végig az egész tdmbon ha a vége mar ugyis
rendezett, ugyanis minden ciklusban a legnagyobb elemet
vegigcipeljuk magunkkal a tdmbvégére.

Nézzlink egy mas elven mukddo algoritmust, a
beszirds rendezést. Ennél a rendezésnél, a kivalasztott
elemet, a tdmb megfelelo helyére szurjuk be, kdzben a
tdmbot mindig “elscrollozzuk” eggyel.

Python implementacidja:

t = [24 ,45, 5 ,11 ,4 , 7, 13,]
def insertsort(array):
for rIndex in range(l, len(array)):
rValue = array|[rIndex]
iIndex = rIndex
while iIndex > 0 and array[iIndex - 1] >

rValue:
array[iIndex] = array[iIndex - 1]
iIndex = iIndex - 1
array[iIndex] = rValue
insertsort(t)

print str(t)
raw_input ("done")

Eredmény:[4, 5, 7, 11, 13, 24, 45]
done

Most pedig j6jjon az egyik leggyorsabb a quicksort,
vagyis a talaléan elnevezett gyorsrendezés.

Ez egy ugynevezett rekurziv rendezés, a rekurzio
tulajdonképpen azt jelenti hogy a fliggvény sajat magat hivja
meg.

PI.
def fakt(n)
if n>1 : return n * fakt(n-1)
return n

Ez egy faktorialis szamolo rutin.

A rekurzionak van némi veszélye, de ez védett
modu operacids rendszeren nemigen jon elo, ugyanis a
rekurzional hasznalt vermet az oprendszer képes
futasidoben megndvelni. Ennek ellenére a nagyon mély
rekurzié hasznalata kerllendo. A valés médu
operaciésrendszerek idejében egy végtelen, vagy tal mély
rekurzié sokkal komolyabb gondokat tudott okozni mint egy
sima végtelen ciklus. Ezért most is érdemes jobban
odafigyelni az ilyen rutinokra.

Egy masik rekurziv rutin, a fibonacci sorozat
eloallitasara:

def fib(n):
if n < 2:
return n
else:
return fib(n - 2) + fib(n - 1)
print £ib(20)

Gyorsrendezésnél kivalasztunk egy elemet a
tombbol, és minden egyes maradék elemere megnézziik
hogy a kivalasztottnal kisebb vagy nagyobb. A nagyobbakat
a kivalasztott elem egyik oldalara, a kisebbeket a masik
oldalara helyezzik, majd mindkét oldalon végrehaijtjuk ezt a
rendezést rekurzivan amig rendezett tombot nem kapunk.
Ez pedig a gyorsrendezés pythonban:

def partition(array, start, end):
while start < end:
while start < end:
if array[start] > array[end]:
(array[start], array[end]) = (arrayl[end],
array[start])
break
end = end - 1
while start < end:
if array[start] > arrayl[end]:
(array[start], array[end]) = (arrayl[end],
array[start])
break
start = start + 1
return start

def quicksort(array, start=None, end=None):
if start is None: start = 0
if end is None: end = len(array)
if start < end:
pivot = partition(array, start, end-1)
quicksort(array, start, pivot)
quicksort (array, pivot+l, end)

t = [24 ,45, 5, 54 ,11 ,4 ,32, 7, 13,]
quicksort(t)

print t

input()

Eredmény: [4, 5,7, 11, 13, 24, 32, 45, 54]

A kovetkezo részben az objektum orientalt
programozassal fogunk foglalkozni.
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